
ЗАОЧНЫЙ ЭТАП ОЛИМПИАДЫ 
СЕКЦИЯ ГЕОГРАФИЯ 

1. На сколько км\час скорость перемещения вокруг земной оси больше на экваторе по сравнению с 
географическими полюсами?  
Ответ:_______________________________________________________________________________ 
 
2. Если бы северный полярный круг проходил через Прагу (50о с.ш.), то каковы были бы:  
1) широта северного тропика; 
2) широта южного полярного круга 
3) широта северного полюса 
Ответ:_______________________________________________________________________________ 
 
3. Назовите государство, граничащее с Россией на западе, в котором ведется добыча и переработка 
сланцев и фосфоритов, развиты радио- и электротехническое машиностроение, в сельском хозяйстве 
— мясомолочное животноводство, а также рыбная промышленность. 
Ответ:_______________________________________________________________________________ 
 
4. 
1) Самая высокая точка Земли. На каком материке находится________________________________ 
2) Самая низкая точка Земли. На каком материке находится_________________________________ 
3) Самый высокий водопад мира. На каком материке находится______________________________ 
4) Самый высокий вулкан. На каком материке находится____________________________________ 
 
5. Какие три из перечисленных городов являются центрами цветной металлургии: 
1) Череповец 3) Липецк 5) Норильск 
2) Красноярск 4) Братск 6) Нижний Тагил 
Ответ:_______________________________________________________________________________ 
 
6. Какие три из перечисленных городов являются крупными центрами химической промышленно-
сти: 
1) Астрахань 3) Петрозаводск 5) Владивосток 
2) Березняки 4) Тольятти 6) Череповец 
Ответ:_______________________________________________________________________________ 
 
7. Средняя плотность населения в России на 1 км2: 
1) 15 человек 2) 9 человек 3) 25 человек 4) 100 человек
Ответ:_______________________________________________________________________________ 
 
8. ЮНЕСКО – организация ООН по вопросам:  
1) международной торговли 3) образования, науки, культуры 
2) промышленного развития 4) окружающей среды
Ответ:_______________________________________________________________________________ 
 
9. Совокупность национальных хозяйств стран мира и экономические связи между ними называются 
... 
1) международным географическим разделением труда 3) экономической интеграцией
2) мировым хозяйством 4) экономическими связями
Ответ:_______________________________________________________________________________ 
 
10. Суэцкий канал был восстановлен и реконструирован, почему же большая часть грузов транспор-
тируется вокруг Африки? 
1) из-за осложнений в зоне арабо-израильского конфликта 
2) опасность столкновения судов в Средиземном море 
3) отпугивают высокие пошлины за проход через Суэцкий канал  
4) НТР в морском судоходстве проявилась в повышении грузоподъемности судов; перевозки на 
большегрузах вокруг Африки обходятся дешевле, чем малыми судами через Суэцкий канал. 
Ответ:_______________________________________________________________________________ 
 
11. Установите соответствие:  
Животные   Страны-лидеры в мировом производстве 
1) крупный рогатый скот            а) Индия 
2) свиньи              б) Австралия 



3) овцы    в) Китай 
Ответ:_______________________________________________________________________________ 
 
12. Распределите зерновые культуры по мере уменьшения их мирового производства: 
1) кукуруза 2) рис 3) пшеница 
Ответ:_______________________________________________________________________________ 
 
13. Какие изменения не происходят в АПК в результате развития агробизнеса? 
1) повышается производительность труда 
2) сельское хозяйство приобретает индустриальный характер 
3) уменьшается число занятых 
4) уменьшаются капиталовложения 
Ответ:_______________________________________________________________________________ 
 
14. Выберите из предложенного списка три страны, в структуре электроэнергетики которых преоб-
ладают ГЭС. 
1) Канада 3) Норвегия 5) Бразилия 
2) Польша 4) ЮАР 6) Великобритания 
Ответ:_______________________________________________________________________________ 
 
15. В солевом составе вод Мирового океана преобладают: 
1) сульфаты 2) хлориды 3) карбонаты 4) силикаты
Ответ:_______________________________________________________________________________ 
 
16. Выделите ведущую тройку стран по добыче угля: 
1) Австралия, ЮАР, Великобритания 3) Казахстан, Франция, Индия 
2) Польша, Канада, Украина 4) Китай, США, ФРГ
Ответ:_______________________________________________________________________________ 
 
17. Подумайте, какой известный физико-географический объект объединяет все страны кроме одной 
из перечисленных? 
1) Россия 2) Туркмения 3) Армения 4) Иран 5) Казахстан
Ответ:______________________________________________________________ 
 
18. Определите точки-антиподы для объектов со следующими географическими координатами: 
1) 0о с.ш., 35 о в.д. 2) 50о с.ш., 93 о з.д. 3) 23о35'с.ш., 104 о52' в.д.
Ответ:_______________________________________________________________________________ 
_____________________________________________________________________________________ 
 
19. Правильны ли утверждения (да или нет): 
 1) соленость Мирового океана – около 35% 
 2)  Тихий океан занимает примерно половину площади Мирового океана 
 3) мощность ледникового покрова Антарктиды достигает около 4,5 км 
Ответ:_______________________________________________________________________________ 
 
20. Столицами республик являются города 
1) Улан-Удэ  2) Нарьян-Мар 3) Салехард 4) Барнаул 5) Абакан 
Ответ:_______________________________________________________________________________ 
 
21. Объясните кратко следующие явления из окружающей нас жизни: 
1) почему в квартирах форточки устанавливают вверху, а батареи – внизу 
 
 
 
 
 
 
 
 
2) почему жарким летним днем отдельные предметы кажутся колеблющимися?  
 



 
 
 
 
3) почему вода в реках летним вечером – как «парное молоко»? 
 
 
 
 
 
 
22. Растения, поселяющиеся на других растениях, - это (выбрать правильное): 
а) эндемики б) эфемеры в) эпифиты г) ксерофиты д) паразиты
Ответ:_______________________________________________________________________________ 
 
23. Определите регион России по его краткому описанию. 
Эта область расположена в Европейской части страны. Её территория имеет равнинный рельеф. Её 
главными природными богатствами являются лесные ресурсы, месторождения алмазов и бокситов. 
На морском шельфе обнаружены крупные запасы нефти и природного газа. Плотность населения 
ниже средней по России. Сельское хозяйство развито только по долинам рек и в окрестностях горо-
дов. К главным отраслям промышленности кроме добывающих относятся лесная и целлюлозно-
бумажная промышленность, а также судостроение.  
Ответ:_______________________________________________________________________________ 
 
24. Определите страну по ее краткому описанию. 
Территория этой африканской страны расположена в пределах экваториального и субэкваториально-
го климатических поясов. Главными природными богатствами являются запасы нефти, природного 
газа, оловянных руд. По численности населения страна входит в десятку крупнейших стран мира. 
Стран активно участвует в международном географическом разделении труда, является членом 
ОПЕК. 
Ответ:_______________________________________________________________________________ 
 
25. Назовите страну, протянувшуюся вдоль побережья Тихого океана, климат которой меняется от 
умеренного морского на юге до тропических пустынь на севере; эта страна производит и экспорти-
рует медь.  
Ответ:_______________________________________________________________________________ 
 


